

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Четверг, 22 января 1942 г. № 9 (974)

Цена 10 коп.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН АГРОМЕРОПРИЯТИЙ!

Десятки и сотни примеров предыдущих лет показали, что внесение в почву удобрений, снегозадержание и другие агромероприятия являются могучим средством повышения урожайности зерновых и технических культур в колхозах.

И когда на нашу страну навалились озверевшие полчища германского фашизма, когда защита родины требует всей энергии и всех ресурсов народа, когда великий вождь товарищ Сталин призвал колхозное крестьянство — давать стране и фронту все больше хлеба — мощное средство борьбы за урожай — агромероприятия должны быть выполнены с особой военной настойчивостью.

Правления ряда колхозов нашего района и их председатели со всей ответственностью относятся к борьбе за высокий урожай, организуют колхозников на успешную подготовку к весеннему севу. Почему колхозники сельхозартели имени Сталина, Равенского сельсовета, из года в год получают обильный урожай хлебов? Да только потому, что они проводят полностью агромероприятия. Хорошо готовятся к севу и нынче. На полях расставлено 2,500 штыков, вывезли более 2 тысяч возов навоза, собрали много воды.

Проводятся зимние агромероприятия в колхозах «Свободный труд», Харьковского сельсовета, «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета, имени Урицкого, Бобровского сельсовета, и ряде других.

Однако успехи отдельных колхозов не могут закрыть нам глаза, не могут никого удовлетворить, когда в большинстве сельхозартелей продолжает царить недооценка зимних работ по повышению урожая. Как, например, расценить в условиях военного времени поведение председателя колхоза имени Ленина, Мышланского сельсовета, члена партии т. Попова? Он вместе с правлением продолжает преступное бездействие. Здесь не только ничего не сделано по агромероприятиям, но и вообще не организована подготовка к севу. Плохо готовятся к весне в сельхозартели имени Димитрова, Бедринского сельсовета, и многих других.

Подходит к концу январь, а сделано еще мало. Надо сейчас в каждом колхозе по-боевому организовать снегозадержание, вывозку в поле навоза, сбор воды и других местных удобрений. Дорожить каждым днем, каждым часом.

Товарищи колхозники и колхозницы! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана агромероприятий. Выполним призыв великого Сталина — дадим стране в этом году больше хлеба, поможем героической Красной Армии уничтожить наглого врага, обеспечить мир и зажиточную жизнь колхозного крестьянства!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на Запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли г. Можайск. Захвачены пленные. За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислужкой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частично истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, вывела немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф.,

действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже мы приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге 2 немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера — убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще 2 повозки. В завязавшейся перестрелке с немцами убили 5 солдат и двух офицеров.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицера, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвох. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Вырезали 2 пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров, убили 3 немецких солдата и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого волонтерского Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат. Кроме того свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Максу Юнгвансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас тоже самое. Снова получил список убитых — среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине нехорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ города Цейц (Германия) гитлеровские банды подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегавших из горящих барачков людей пзверги расстреливали из пулеметов.

Гитлеровцы истребляют югославский народ

Американская печать сообщает, что в Югославии с начала войны убито не менее одного миллиона человек. Венгерские оккупанты убили в захваченных югославских провинциях Бачка и Банат не менее 50 тысяч человек.

В результате хозяйничанья оккупантов промышленность Югославии почти полностью уничтожена, а сельское хозяйство крайне истощено. После зверского нападения гитлеровской Германии на Югославию и оккупации страны гитлеровцы вернули в Юго-

славия часть захваченных во время военных действий пленников югославов. Недавно германские оккупационные власти в Югославии издали декрет, на основании которого все возвращенные ранее в Югославию военнопленные должны быть снова отправлены в лагеря военнопленных в Германию. Эта мера мотивируется тем, что много военнопленных присоединилось к югославским партизанам, ведущим борьбу против немецких оккупантов.

(ТАСС).

Никакой пощады немецким оккупантам!



Смерть немецким оккупантам!
Плакат работы художника В. Прагера.

Английская печать и радио о смерти фельдмаршала Рейхенау

Как передает английское министерство информации, смерть фельдмаршала Рейхенау привлекла внимание английской печати как в следствие необычной манеры объявления об этой смерти, так и из-за самого факта. Единственным сообщением о смерти Рейхенау было сухое официальное объявление берлинского радио о том, что он умер от апоплексического удара во время перевозки его с советско-германского фронта в Германию после болезни. Не упоминалось ни о его роли в войне, ни о личных заслугах, ни какие-либо иные биографические данные, как это делается обычно. В связи с этим

возникают различные предположения относительно истинной причины его смерти. Смерть Рейхенау напоминает таинственную смерть генерала фон Фритца в начале польской кампании.

Английская газета «Санди Экспресс» пишет, что смерть Рейхенау происходит в связи с кризисом германского верховного командования.

В одном лондонском радиобесе говорится: «Рейхенау скончался от удара. Как видно, этот удар был нанесен довольно метко, так как Рейхенау был наиболее здоровым и выносливым из всех немецких генералов».

(ТАСС).

Загадочная болезнь Браухича

Германское информационное бюро передает, что Браухич в последние месяцы страдал «тяжелым нарушением сердечной деятельности» и в связи с этим должен был «подвергнуться операции». В сообщении говорится, что «хотя результаты операции удовлетворительны, Браухич нуждается будет пройти длительный курс лечения».

Иностранные журналистские

круги отмечают, что это сообщение было выпущено гитлеровцами сразу же после загадочной смерти генерала Рейхенау и что официальное сообщение о болезни Браухича сформулировано так, чтобы как-то объяснить уже происшедшее в глаза и вызвавшее беспокойство среди части генералов отсутствие смещенного Браухича, местопребывание которого неизвестно.

(ТАСС).

Жалобный вой фашистских газет

Итальянская газета «Джорнале д'Италия» пишет, что итальянские солдаты на советско-германском фронте «испытывают невыносимые мучения». «Наши солдаты в России, — жалуется газета, — сражаются в такой обстановке, которую можно определить только словами «ледяной ад». Многие из них умирают от холода, погибают также и легко раненые, если их немедленно же не

направляют в госпитали».

Испанские фашисты также проявляют сильное беспокойство в связи с огромными потерями среди солдат «голубой дивизии». Секретарь фашистской фаланги Арресе заявил: «Страна не в состоянии вытерпеть все тяжелые, нечеловеческие потери, которые понесла «голубая дивизия» в России».

(ТАСС).

Массовые казни за антигерманский саботаж в Австрии

Американская радиовещательная компания «Колумбия» сообщает, что за последнее время казнено большое число австрийских рабочих, обвинявшихся в антигерманском саботаже. За уничтожение в Вене 800 бочек с бензином

было казнено 20 человек. Недавно на центральном телеграфе в Вене взорвалась бомба, в результате чего была прервана телефонная и телеграфная связь. В связи с этим арестовано свыше ста австрийцев.

(ТАСС).

ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XXIV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ!

Встали на сталинскую вахту

Борясь за досрочное выполнение вывозки леса, шоферы Нечунаевского лесопункта, систематически перевыполняют норму выработки. Задание в последнюю декаду выполнили на 121 процент.

Обсудив письмо автозаводцев, рабочие единодушно решили последовать их примеру—включились в соревнование за еще более высокую производительность труда и встали на сталинскую вахту до дня знаменательной годовщины Красной Армии.

Молодые шоферы-комсомольцы обязались: Анастасия Ласкава, выполняющая дневное задание по вывозке леса от 104 до 131 процента, давать выработку не ниже 130 процентов, Марья Русакова, недавно получившая права шофера, обязуется выполнять дневной график на 120 процентов.

Высокие показатели работы имеет шофер К. Савельяев, выполняющий в отдельные дни задание

на 180 процентов. Выступая на собрании он заявил:

—Такую выработку может давать каждый шофер, нужно только любить свое дело, заботливо ухаживать за машиной, прицепным инвентарем, тщательно следить за тем, чтобы они всегда были исправны. Я с радостью встаю на сталинскую вахту и беру обязательство давать выработку ежедневно не ниже чем на 120 процентов.

На первом мастерском участке встала на сталинскую вахту бригада лесорубов, которой руководит комсомолец Вера Носкова. Выполняя дневное задание по заготовке леса на 111 процентов, бригада взяла обязательство повысить выработку до 130 процентов.

Шоферы и лесорубы призывают всех рабочих Нечунаевского лесопункта развернуть еще шире соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

П. Соболев.

Лесорубы и возчики взяли обязательства

На общем собрании лесорубы и возчики Сузунского райлесхоза, обсудив вопрос о развертывании соревнования имени XXIV годовщины Красной Армии, взяли на себя обязательство давать ежедневно выработку по заготовке леса не ниже 120 процентов и по вывозке на 120—130 процентов. Решили также обеспечить хороший уход за лошадьми, держать в исправном состоянии лесорубочный инструмент и развернуть на участках культурно-массовую работу.

Лесоруб Анастасия Меновщикова обязалась выполнять ежедневно задание на 175 процентов и вызвала на соревнование бригаду т. Ягуновой, из колхоза «Воль-

шевик», Нижне-Сузунского сельсовета.

Лесорубы колхоза имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, дали слово довести выработку до 125 процентов и вызвали последовать их примеру колхозников сельхозартеля «Завет Ильича».

Заклучили социальный договор между собой бригады колхозов «Красный пахарь» и «Соцстройка», Малышевского сельсовета.

Высокими показателями решили встретить день Красной Армии возчики колхозов «Завет Ильича» и имени Кирова.

По поручению собрания:

Г. АКСЕНОВ.

А. МЕНОВЩИКОВА.

Воскресник в лесу

Стремясь досрочно выполнить планы лесозаготовок, колхозники Верхне-Сузунского сельсовета проявили замечательную инициативу. В прошлый выходной день они организовали массовый выезд на воскресник в лес.

Всего работало на воскреснике 60 человек: из сельхозартеля «Завет Ильича» — 22, из колхоза «Животновод» — 30 и из колхоза имени Кирова — 8 человек. Всего было заготовлено в этот день 150 кубометров плотной массы древесины. Возчики из

«Животновод» вывезли 33 кубометра леса.

Работа шла дружно и организованно. Особенно выделилась бригада лесорубов в 8 человек из колхоза имени Кирова во главе с председателем правления т. Сотниковым. Она выполнила дневное задание на 180 процентов с хорошим качеством обработки леса.

Колхозники решили также организованно выйти на воскресник в лес в предстоящий выходной день.

Г. Аксенов.

Почему не выполняются нормы на лесозаготовках

По инициативе колхозников сельхозартелей имени Сталина и имени Буденного развернулось соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок. В него включились все колхозники, прибывшие на работу на Майский участок.

Некоторые бригады с честью выполняют свои договоры, например, бригада т. Горевячева, из колхоза «Переловик»; т. Бобровского — из колхоза имени Урицкого, т. Казанцева — из сельхозартеля имени Сталина и другие.

Однако большинство сезонников не выполняет нормы, дает выработку от 17 до 54 процентов. И это несмотря на то, что сезонникам помогают инструктора осваивать технику лесных работ и технику безопасности.

В чем же причина невыполнения норм? Одним из тормозов успешной работы в лесу является плохое, несерьезное отношение к важному государственному заданию правлений колхозов и их председателей. Зачастую они направляют на работу в лес под-

ростков без руководителя. Колхоз «Совет», Зоринского сельсовета, послал четырех 15-летних девушек и не обеспечил их руководителем. Также подростки прибыли на работу из сельхозартеля «Земледелец», Равенского сельсовета.

Наш участок, при всем желании помочь сезонникам, не имеет столько кадровых специалистов, чтобы обеспечить руководством каждую бригаду из колхозов.

На той же почве несерьезного выделения людей и отсутствию им помощи правлений наблюдаются случаи ухода колхозников домой. И если колхоз присылает людей, то совершенно новых, которых опять нужно обучать работе в лесу. Это явление совершенно недопустимо, как дезорганизующее лесозаготовку.

Многие председатели колхозов не проявляют заботы о нуждах сезонников. Например, председатель колхоза «Победа», Зоринского сельсовета, т. Шишков допустил, что лесорубы, не обеспеченные ни продуктами, ни сред-

За стахановскую работу в лесу

В ответ на злодеяния фашистских варваров советский народ боевым, самоотверженным трудом помогает Красной Армии гнать с родной земли и беспощадно уничтожать кровавого врага.

Рабочие и сезонники Малышевского лесопункта, включившись в соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, с честью борются за выполнение своих обязательств.

Женская бригада кадровых лесорубов Ирины Печенкиной на раскряжовке леса выполняет дневное задание до 120 процентов. Лесоруб т. Григорьев, депутат райсовета, дает выработку до 150 процентов. Бригада т. Шаряева, работающая на табаровке леса, перевыполняет норму в полтора раза.

Высокие показатели в работе имеют отдельные сезонники. Возчик из колхоза имени Димитрова, Бедринского сельсовета, т. Аркашов выполняет задание на 120—130 процентов, вызвал на соревнование возчика колхоза имени Карла Маркса, Лушниковского сельсовета, т. Мерянова. Хорошо работают колхозники-лесорубы тт. Ян, Шарахин и другие.

Большую заботу и помощь в работе оказывают своим колхозникам председатель Шарчинского сельсовета т. Скулкин и председатель колхоза «Путь Ленина» т. Шипицын. Они проверяют работу сезонников, посещают их и личным примером показывают, как нужно работать. Двоем за день они срезали 37 сосен, тогда как звено в смену давало только 7 сосен.

Безответственно относятся к выполнению сезонного плана лесозаготовок председатели колхозов Шайдуровского сельсовета: «Новый быт» — т. Адонин и «Пламя» — т. Гилев. В результате бригада колхоза «Пламя» выполнила план на 13, а «Новый быт» — на 16 процентов.

Задача руководителей сельсоветов и колхозов — оказывать всестороннюю помощь сезонникам, бороться за развертывание подлинной стахановской работы в лесу.

В. Забелина.

Не все еще сделала для плодотворной работы и администрация участка. Сушилки для просушки одежды и обуви не оборудованы, лесорубочные инструменты часто бывают неисправными. Однажды начальник участка т. Смольский командировал пилоправу Прудникова на 3 дня по другим делам, а лесорубы вынуждены были работать тупыми инструментами.

Все недостатки как со стороны правлений колхозов, так и со стороны администрации участка тормозят выполнение плана. Они должны быть немедленно изжиты.

Ив. КОВРОВ,

мастер лесозаготовок.



Доярка колхоза «Украинка», Топкинского района, А. Абалакова получила в порядке дополнительной оплаты 700 литров молока за перевыполнение задания по раздоя коров.

С фото Б. Шумакова.

(«Сов. Сибирь»).

БОЛЬШЕ МОЛОКА СТРАНЕ!

Опыт топкинцев — каждой ферме

По инициативе обкома ВКП(б) колхозники Топкинского района провели замечательный опыт. Улучшив уход и кормление дойных коров, введя в рацион силос, они в течение одной декады значительно повысили удои.

В колхозах Черемухинского сельсовета за декаду подняли удои в среднем на 2,1 литра на корову. Борьбу за повышение удои возглавил сельский совет. Депутат сельсовета Анастасия Шмырина на ферме колхоза «Земледелец» первой стала запаривать солому, поить коров подогретой водой. За декаду ферма больше чем удвоила удои молока. Вместо 3 литров стали выдавать от каждой коровы в среднем по 6,9 литра.

Борьба за высокую продуктивность развернулась во всех колхозах Топкинского района. За 10 дней по району среднесуточный удои повысились на 1,1 литра на дойную корову.

ПОВЫСИЛИ УДОИ МОЛОКА

Работники животноводческой фермы колхоза имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, выполняя призыв товарища Сталина — давать стране и фронту больше продуктов, — перестроили свою работу.

Чтобы добиться высокой продуктивности животноводства, здесь по инициативе переселенца Петра Федоровича Губе организовали правильное содержание и кормление скота по опыту топкинцев. Многого ничего не изменилось: те же дворы, те же люди. Но результаты совсем другие.

Вот что сделали кировцы. Дойных коров стали кормить по рациону, кроме сена и соломы ввели в рацион силос, которого дают коровам от 8 до 12 килограммов на голову в день. Коровы большей частью находятся во дворе на привязи. Ввели трехкратную дойку.

Эти простые, всем доступные, мероприятия позволили за корот-

Замечательный опыт топкинцев нужно перенести во все колхозы нашего района. В этом номере публикуется письмо с фермы сельхозартеля имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета. Кировцы организовали правильное кормление коров, ввели в рацион силос, улучшили уход, ввели трехкратную дойку и результат уже налицо. Значительно повысились удои.

Задача правлений колхозов, работников ферм и зоотехников — широко развернуть внедрение опыта топкинцев и борьбу за увеличение надоя молока.

Работники животноводческой фермы борются за рациональное кормление и поение коров, за хороший уход, вводят в рацион силос, организуйте трехкратную дойку. Дадим больше молока стране, увеличим продуктивные ресурсы страны и тем поможем Красной Армии быстрее разгромить фашизм!

кое время значительно повысить удои молока. Об успехе говорит такой пример: в июне и июле в среднем от каждой коровы выдавали по 4,2—4,3 литра, а сейчас, в зимних условиях, получают на корову по 4 литра молока. Особенно хорошо убедились колхозники на таком примере: когда коров кормили в теплом дворе, выдавали от 68 коров 276 литров, а когда выпускали в пригон, то удои понижались до 245 литров.

Эти примеры показывают как много теряют доходы колхозы, где скот содержится по-старинке в пригонах.

В руках у колхозников самый простой способ поднятия продуктивности. Его надо со всей настойчивостью проводить на каждой ферме. Тогда мы на деле умножим продукты для страны в фронте.

Г. МЕШКОВ,
участковый зоотехник.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНЫ ДОБРОВОЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ ДРУЖИНЫ

Многие члены добровольных пожарных дружин ушли на защиту родины. Ушедших товарищей надо заменять, чтобы успешно охранять социалистическую собственность от пожаров.

В передовых дружинах развернулась работа по вовлечению новых членов. В Сузунском хмлесхозе (начальник дружины т. Казанин) насчитывается 135 членов, в селе Заковряжине (на-

чальник т. Кудрявцев) — 85 членов дружины.

Задача всех начальников дружин и сельхозкомов до 15 февраля провести широкую массовую работу с населением по переучету и вовлечению в дружины новых членов.

В. Антипов.

И. в ответ редактору
А. ЯКОВЛЕВ.